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Megjelen naponként 
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12 ft o. é Előfizetési árak: egész évre 

kilencz hóra 9,,,, , 

félévre . ,,, 

évnegyedre. 3,,,, , 

Az előfizetések egyenesen a szerkesztő- 

ség-hez küldendők be. 

A „Kolozsv. Közlöny" 
szerkesztősége. 

Bées, april 20. 

r. Gizella főherczegasszony e pillanatban tá- 

vozott a Burgból a Westbahnhof felé, honnan uj 

hazába indul férje oldalán. Az indulás előtti órákat 

szoros családi körben tölté az uj pár; már 3 óra- 

kor megtelt a Burg udvara, a népkert és az ural- 

kodó család számára fentartott kert közötti tér. Kü- 

lönösen a Bellaria környületét foglalta el nagy 

számu néptömeg, mely hosszu vonalban kigyózott 

a pályaudvar felé. Az indulásra készen álló kocsik 

a népkertnek a Burg felé eső, felső részén állottak 

fel. Egy negyed órával az indulás előtt kiléptek a 

Bellaria ajtaján ő felségének az uralkodónak test- 

vérei, s a vőlegény rokonai, kik kocsiba ülvén 

előre elhajtattak a pályaudvarba, hol ezalatt Bécs 

városa hatóságai s a főbb méltóságok összegyül- 

tek, hogy bucsut vegyenek a távozótól. Háromne- 

gyed négy órakor vonult fel a népkert melletti 

emelkedésen a Bellaria elé a négy lovas nyitott 

kocsi, mely a királynőt és a menyasszonyt várta. 

A kocsi két első lován sárgába öltözött jockey ült. 

hátul piros, aranynyal átszőtt frakkba öltözött ud- 

vari tisztviselő állt. Ő felsége a királynő s a főher- 
czegasszony rövid idő mulva megjelentek a ka- 

puban, hol a főherczegnő egy utolso visszapillan- 

tást vetve a hosszu folyosóra anyja után a kocsiba 
ült. A menyasszony arcza ki volt sirva, s a király- 

nőn is nagy megindulás vett erőt, midőn a kocsi 

megindult. Ez alatt ő felsége a koronaherczeggel 

és a vőlegénynyel kilépvén a Bellaria ajtaján, nem vár- 

va be, mig a kocsi a boltozat alá hajt, 

gyors léptekkel haladta át a Bellária terét s be- 

leült a vőlegénynyel együtt a királynőt követő ko- 

csiba, mig Rudolf az ezután következő kocsiba 

foglalt helyet főudvarmesterével. A nagy néptő- 

meg lelkesült hochjai közt hajtatott végig a kocsi- 

sor, s nem hiányoztak lépten nyomon még lelke- 

sebb magyar éljenek, melyek egyikénél, legalább 
ez történt azon csoportnál, hol mi állottunk, mind 

a királynő, mind ő felsége a koronaherczeggel 

együtt kezével intett oda szivélyesen, hopnan az 

éljen felhangzott, 

Bécs, april 20. 

— r. Gizella főherczegasszony esküvője, 

mondhatni csendben ment ma végbe az ugyneve- 

zett augustiner templomban. A nagy néptömeg, 

mely ellepte már korán reggel a tért, nem látott 

egyebet, mint a templomba lépni jogosultak foga- 

tait s nehány diszes egyenruhát. A főherczegi pár a 

Burg folyosóin ment át közvetlenül a templomba, 

ugy, hogy a künn összecsoportosult nép mit sem 

láthatott a lakadalmas menetből. A templom ün- 

nepien volt diszitve. Mennyi fejedelmi pár tartá e 

templomban esküvőjét! hány nagy történelmi ne- 

vezetességű férfiu mondá el itt a főoltár küszöbén 

a holtomiglan holtodiglan-t. Épen tizenkilenz év- 

vel ezelőtt esküdtek egymásnak örök frigyet a bol- 

dog pár szülei, a felséges uralkodó pár, s ugyanaz, 

a ki ma, Rauscher érsek áldá meg a boldog frigyet, 

akkor is az egyház nevében. 

A templom tündérien néz ki. Két nap óta 

dolgoztak folytonosan a disziítésen, s a hatás, me- 
lyet e fény és izletes elrendezés nemcsak reánk, 

de a templomban jelenlevők mindegyikére gyako- 

rolt, valóban megragadó volt. Háromezer gyertyá- 

nál több égett a főoltáron, melynek két oldala 

azale bokrokkal volt körülvéve, ugy, hogy azok az 

egész háttért elfoglalták. A bokrokat narancsvirá- 

gok szegelyezték. 

Az evangeliumi oldalon egy nagy arannyal 

átszőtt mennyezet volt felállitva, alatta két, székkel 

az uralkodó pár számára; kevés távolságra a fő- 

oltártól két szék állott a vőlegény és menyasszony 

számára, vörös selyemmel átyonva, gazdag arany 

diszitésekkel; a székek előtt vörös damasttal átvont 

imazsámoly volt elhelyezve. A trón közelében hét 

sor támlásszék állott, melyekre a főherczegnők és 

főherczegek ültek. 

A templom hajóját az udvari tisztviselők s 

a tábornokok foglalták el. A hivatalos közönség a 

félkörben rendezett vörössel bevont padokon fog- 

lalt helyet, melyek egész a chorusig nyultak fel, 

ugy, hogy a padok mindegyikéről kényelmesen át 

lehetett tekinteni az egész templomot, melynek fa- 

lait pompás szőnyegek fedték. Pontban 12 órakor 

megjelent a lakodalmas menet a praesbyteriumban 

levő bejáratnál; ő felségeik a trónt foglalták el, a 

vőlegény és menyasszony az imazsámolyon helyez- 

kedtek el, mig az udvar többi tagjai a trón mellett 

felállított székeken foglaltak helyet. Körülbelül fél 

óráig tartott a templomi szertartás, Rauscher bibor- 

nok beszédével együtt, minek végeztével az udvar 

a Burgba visszavonult s a főherczegnő bucsuláto- 

gatásokat fogadott környezetétől. Egy negyed két 

órakor ő felsége jelt adott a távozásra, minek foly- 

tán az uj pár s az uralkodó család tagjai belső 

szobáikba vonultak vissza, hol szoros zárt körben 

töltötték el az együttlét utolsó perczeit. 

Bées, april 20. 

—ir. Az udvari ünnepélyességek annyira el- 

foglalták minden időmet, hogy csak ma válthatom 

be igéretemet, s irhatok nehány szót a fönnebbiek 

után az esketést megelőzött ünnepélyekről. A 

theatre paréeról kovés mondani valóm van; a szentiván 

éji álom előadása nem sikerült. Azok az indoko- 

latlan röviditések, melyeket az igazgatóság a na- 

pokban annyi tapintatlanságot elárult főudvarmes- 

teri hivatal kivánatára e remek darabon elkövetni 

nem átallott, összebonyolitották Shakespeare e tün- 

déri alkotását s nem nyujtottak annyi élvezetet, 

minőt a darab belbecse kontár beavatkozás nélkül 

nyujtani hivatva van. Csak annyit jegyzünk meg 

tehát még az előadásról, hogy ő felsége legmaga- 

sabb parancsára a főldszinten és páholyokban kap- 

tak helyet a magyar delegatió tagjai, s igy elégté- 

telt nyertek a főudvarmesteri hivatal minden helyes 

érzéket nélkülözni látszó eljárásáért, melynek kö- 
vetkeztében a hangversenyre negyedik emeleti 
karzatjegyekkel tiszteltettek meg. Hanem van azu- 
tán a theatre parée után számos panasz most, nem 
ugyan a magyar delegatió, hanem a bécsiek köré- 
ben. A bécsi hivatalos lap mai száma e tekintetben 
egy hivatalos communiduée-t közöl, mely azt 
mondja, hogy a szinek helyes csoportosítása iránti 
tekintet volt irányadó az elhelyezésben. Azt me- 
sélik, hogy négy hét óta azon törte a fejét az egész 
főudvarmesteri hivatal, minő rendben ossza fel a 
szinházban a különböző szinűü egyenruhákat. Ál- 
matlan éjszakákat töltöttek, folyton tervezgetve, 
nehogy sok vörös, vagy fehér szinű jusson egy 

csoportba; hogy a zöld, ezüst és arany diszitésü 

egyenruhák ne rontsák müvészietlen elhelyezés ál- 

tal a benyomást. Az aranynyal átszőtt egyenruhá- 

val biró udvari tanácsos a fekete attila mollé, a 

zöld és kék egyenruhával biró katonák a közveti- 

tést képezték a lilába és fehérbe öltözött asszo- 

nyok közt. 
Nem csoda tehát,ha sok a panasz a miatt,hogy 

az udvarmesteri hivatal az egyenruha szinét és nem 

a „rangot tattotta szem előtt. No de ma ennek is 

vége van. Hanem az eddigi ünnepélyek fénypont- 

ját ategnapi udvari ebéd képezte. Az uralkodó csa- 

lád tagjain kivül csak a legmagasabb udvari hiva- 

talnokok és mindőssze e mellett vagy 60 személy volt 

hivatalos, ő felsége marschall egyenruhában volt; 

a királynő fehér atlaszruhába volt öltözve, mely fö- 

lött finom csipke rolant volt művészi kezekkel el 
rendezve. Nyakán tüzvörös rubin ékszer diszlett. 

A mennyasszony szintén fehérbe volt öltözve. Öt 

órakor kezdődött az ebéd; az asztal patkó alakban 
volt felállitva. Az asztalfőn ült ő felsége; jobbján 

a főherczegnő, balján a királyasszony, ki mellett a 

vőlegény foglalt helyet, utánok következtek a fő- 

herczegek és főherczegnők, a miniszterek és mél- 

tóságok és pedig ugy, hogy minden osztrák mel- 

lett egy magyar volt; még a nők elhelyezésébén is 

ugyanily beosztás követtetett. Az ebédnél katonai 

zenekarjátszotta alfőherczegnő kedvenczdarabjait. Ő 
felsége, ki tudvalevőleg gyorsan szokott enni, csak- 

hamar jelt adott a felkelésre, ugy, hogy az utolsó 

tál étellel nem egy oxcellentiás ur elkésett. Hat 

órakor vonultak vissza ő felségeik, mire a vendégek 

is távoztak. 

Bécs, april 20. 

Az ünnopélyek után beszéljünk egy füst alatt 

a legujabb politikai dolgokról is, melyek a delega- 

tiók körében felmerültek. A magyar delegatió ez 

idei müködésének alkalmasint legnevezetesebb moz- 

zanatát fogja képezni azon határozat, melyet a de- 

legatiók a Skene-féle szerződés tárgyában hozni 

fognak. Az ez ügyben kiküldött enduéte kodden 

fogja utolsó ülését tartani; az eredmény természe- 

tesen nem tudható,annyi azonban bizonyos,hogy az 

enduéte magyar tagjai sürgetni fogják a szerződés 

felbontását, mig az osztrák tagok, kik között az 

osztrák kormány által kinevezett brünni posztógyá 

ros Gomperz is van, ki Skenevel üzleti összekötte- 

tésben áll, nem igen látszanak siettetni a munkát 

természetes is. Skene az osztrák alkotmánypárt 

főbb embere, s közreműködése főleg az itt legkö- 

zelebb bekővetkező választásoknál e párt előtt ki- 
vánatosnak látszik. E huzavona különben csak azt 

jelenti, hogy nem igen akarnak az osztrák tagok 

határozottan fellépni a szerződés ellen, melyet he- 

lyeselni ok nem lehot. Remélhető azonban, hogy 
a helyzet kényszerüsége meg fogja hozni az osztrák 

delegatió részéről is a magyar delegatió tagjai tő- 

rekvéseinek a diadalt. 

Legujabb táviratok. 
London apr. 21. Az osztrák-magyar követ 

által Gizella főhgnő menyegzője alkalmából adott 

lakomán gr. Beust angolul, azután németül beszélt 

s nehány magyar szóval végzé. 

Sereth, apr. 20. Gizella főhkgnő menyegzője 
alkalmából a város fényesen ki van világitva. A la- 

kosság éljenzések és katonai zene mellett vonul vé 

gig az utczákon. 

Páris, apr. 20. Több lap a conservatlvek tegr ; 

napi gyülekezetét annak bizonyságául tekinti, hogy 
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Vették. o 
Nevw-Vork, april 20. Minthogyia span 

amerikai bizottság azon kérdés felett, hogy 
jogok illetik az amerikai polgárokat Gubában ? 1 ! 
juthatott megállapodásra, elhatározá, hogy a ér 
választott biró elé terjeszti. San-Salva ! 
elhatározták, hogy a várost ugvanazon 

tendik ismét fel. 

Berlin, apr. 21. Taglioni udvári 
követségi kanczollár kitelen meghalt. 

Siglnek Petbefogatása a bir. gyülés 

miatt megengedtetik, — az agyrendi 
hoz utasittatott. 

Frankfort, april. 21. Ma éie 

gások megujulásától félnek. 

Kopenhága, april 21. A koronahg e hó 2: 

kán Bécsbe utazik a nemzetkőzi kiáltítás megn 

tására. 

tak számát még nem, tadhatni, 18 halotta 
besültet már megtaláltak. a 

A bécsi világki állitás oaléa 
dijjai. 

bezártának ideje minden hó elsején előle 

zé fog tétetni. m 

3. 4. és 5. crikkelye 

pénztárakról stb. szól. 

6. §. Minden állandó 

és csak a meglelelt sromély r 

és az ellenőr kivánatára alálrásátaz 

ben bejegyezni tartozik. Elveszett állan 

kárpótlás nem adatik. 

7. §. nem dényeges. 

8. §. Állandó jegyek april h 
ve a főigazgatósági irodában — Bécs 

poldstadt) Praterstrasse 42. ada 

9. §. Mindon hizonyos a névn 

napokon ötve 

napokon gy f 

a bonapartisták és legitimisták közt szövetség jött nmn a 
létre. 

Perpignan, apr. 20. Tristány bandája, mely 
500 emberből áll, megveretett; vesztesége 4 ember 



fogad atnak el és csal is 

n jogvet. 
felelős. 

ivül lakó kiállítók vagy 

is Bécsben időzésük tartamára 

egyeskiállitója ingyenjegyre 
tarthat, társczégek azonban 

yjegyetnyernek. 

b jegy a főigazgatóságnál személye- 

ág tésg asza érdekelni fogják ha- 
itályháróntulr részének Bécsbe tidüló 
ds 

ivomnato 
i kereskedelmi és iparkamara 
kán tartott közgyüléke jegyző- 
könyvéből : 

keedkateli m. ministerium véleményadás vé- 
egküldvén a kereskedelmi és iparkamarákról szóló 

gyülés az előbbi 

most is azon nézetét 

nozó testületben a kereskedelmi és pakogarák 

i selve lennének, a melyet a gyűülés el- 

lezve , ezt a ministerhez teendő felterjesztésben 

kesen értesitendőnek határozta, a melyről azon- 

vonatkozó és más nelyi ügyekről 

1 kérdést tőn a kamarához az iránt, 

tt létesitni szándékolt ipariskola segélyezéséhez 
kormány részéről lehetze kilátás ? vA gyűlés 

minek helyességét elviíleg maga a honvédelmi ministe- 

rium sem tagadta, azonban részint technikai, részint 

pénzügyi tekintetekből egyelőre kivihetőnek nem látta, 

de igéretet tön, hogy a mennyiben lehetséges , egyes 

szállitásoknál a hazai iparra tekintettel lesz, s ezt a szál- 

litásokra nézve kiirt árlejtéseknél a vállalkozókkal szem- 

ben feltétetül is tűzte ki, a mint ez a közelebbről kiadott 
hirdetésekből is látható. Ennek ellenébe egyik tag fel- 
hozza, hogy tényleg a vidéki ipar még semmi eredmé- 

nyét sem tapasztalta a kapott igéretnek, pedig miután 
a közös hadsereg felszerelésében részvételtől a magyar 

iparosok merőben el vannak zárva, méltányos volna, ha 

legalább a honvédségi felszerelvények előállitásában részt- 

vehetnének. Végül a gyülés elhatározta, hogy ez ügyet 

ismételten a kereskedelmi miniszter ur ő nmltsága méltá- 

nyos figyelmébe ajánlja. 

A bécsi kereskedelmi és iparkamara figyelmeztette 

e kamarát a f. évi junius hó 16–20-n Bécsben tartandó 
nemzetközi serfőző-gyülésre, a melynek programmját is 

több példányban megküldte. A kamara a kerületében lakó 

serfőzőkkel közölni fogja. 

Azon panaszok alapján, a melyek a bélyeges váltó- 

ürlapokra nézve itt és a vidéken, valamint a fővárosban 
is előfordulnak, hogy t. i. ilyen ürlapok az árudákban 

nem minden nagyságban találhatók s a vámhivatalnál is 

csak körülményes utánjárással szerezhetők meg, a kamara 
felirást intéz a ministeriumhioz, hogy ha már törvény sze- 
rint más váltó-ürlapokat használni nem lehet, legyen kellő 

intézkedés téve, hogy az áru-helyeken mindig és minden 

fajta ürlapokat találhasson a közönség. 

A kamara mult évi bevételeiről és kiadásairól ké- 
szült számolati kimutatást a kiküldött bizottság helyesnek 

találta. Ennek alapján a pénztárnokot a számadási fele- 
lőség alól felmentendőnek, a számadási kivonatot pedig 

a törvény értelmében a ministeriumhoz felterjesztendőnek 

határozza a gyülés. 

Oroszországból. 
Szent-Pétervárról irják az orosz kormánynyal 

összeköttetésben levő ,Ind. belg.4-nek : „Köszönet 

azon felvilágositásoknak, melyek oly személyek által 

adattak, kik ismerik a viszonyokat, az angol sajtó 

a közép-ázsiai állapotokat igazságosabb szemmel 

kezdi megfontolni. Sokra becsülik itt azon felvilá- 

gositásokat,a melyek a „Times4-ben Rawlinson által 

adattak. S mégis, ezen kitünő tudós négy orosz 

zászlóaljról beszél, mely utban van Khiva felé, s 

mely áll 35 század gyalogság, 36 sotnia kozákból 

és 40 ágyuból, Rawlinson szerint 4 ezer főnyi tény- 

leges állemánynyal. Hanem hát 35 gyalogszázad, 

hadi lábon 7 ezer ember, 36 sotnia pedig 3600 

ember, és odaértve a tüzéreket és müszaki csapa- 

tokat, a három zászlóalj, mely már utban van, a 

tisztek s a nem harczoló legénység nélkül, össze- 

sen több mint 14600 főre rug. A katonai Zvornik 

szerta a khivai kán ereje nem megy többre, mint 

ezer főből álló rendes csapat,jó angol puskákkal fegy- 

verezve,a melyek Indiából küldettek, és 60 db ágyu- 

ból, a mivel a khán erősitette meg fővárosának sikföl- 

dön álló falait. A főerő kirghizek,turkmanok,uzbekek 

és kavakelpalisok csapataiból áll, a melyek roszul 

vannak felfegyverezve, fegyelmetlenek, hanem még- 

is mindig igen veszélyesek egy seregre nézve, a 

melynek át kell haladni köztük. Ugyanezen lap ugy 

véli,hogy az orenburgi század,a mely az embai erőd- 

ből indul ki, és a kaukázi, a mely a kászpi tenger 

partján fekvő Krasnovodikból indul ki, keresztül ha- 

ladván az Amon-Dasia régi ágyát, Konnia-Otto- 

gentchben fognak találkozni, a mely város Khiva 

területén fekszik, azon az uton, a mely aiboughini 

Carali tengeri) öböltől Ourgensch és Khiva felé 

vezet. 

A turkestani század vezényeltetve Kurfman 

tbk által személyesen, elhagyván a Syr-Davian fekvő 

1. számu erőditvényt, egyenes utat vész Amon-Dá- 

nia felé. Azt vélik, hogy azon pillanattól kezdve, 

midőn a három zászlóalj egyesül a khivai területen, 

15 nap alatt be lesz fejezve a hadjárat. A „Times 

levelezője visszautasittatott, mert nem akarták,hogy 

a hadjárat szinhelyéről az ujságok előbb érkezze- 

nek meg Londonba, mint Pétervárra, hanem az an- 

gol követség katonai titkárának jogában álland, ha 

ugy akarja, követni a három zászlóaljnak egyikét. 

A porosz huszárok egy hadnagya, Stamme ur, ka- 

pott felhatalmazást követni a hadjáratot önkénytes 

gyanánt.4 

Nagy előkészületeket tesznek méltóan fo- 
gadni Vilmos császárt. Soumonov gróf, a császár 

hadszárnysegéde, és ő felsége kiséretéből Baran- 
zow tábornok kisérendik a császárt, kit a határon 
fogadnak. 

a mennyire csak Tehetsére, 

a kerületi parancsnokságok területén eszközöltessék, a TIDONSÁGOK 
= T. olvasóinkat kérjük, méltóztas- 

sanak előfizetéseiket mihamarább megujitani, 
nehogy a lap küldésében fenakadás történjék. 

—- A zeneconservatorium f. é. első 

rendes hangversenye jövő vasárnap april 27-én 

fog megtartatni a redoutban d. u. 4 órakor. Ezen 

hangversenyben utoljára müködend Jákoby J. ze- 

neigazgató, kinek távozása által a zeneconservato- 

riumot érzékeny veszteség éri. 

— Bécsi lapok mindannyian apr. 20-ki 

számunkban a főherezegnő és magyar királyleány 

férjhezmenetelét ünneplik. Igy többek közt a „Frem- 

denbl." megemlékezik arról, hogy két emberélet 

folyt le azóta, a midőn az utolsó császárleány 

Bécsben lakodalmat tartott. Az időben az egyik a 

világ legfényesebb trónjára emeltetett (Mária Lujza 

I. Napoleon neje), mig a másiknak a világtengeren 

keresztül Braziliába kellett vándorolni. Mindkettő- 

ből császárné lett ugyan; de egyikök se hagyta el 

jó szivvel, könnyü kedélylyel, örömteljesen a jö- 

vőbe nézve a családi tűzhelyt. Ellenkezőleg ma a 

császárleány nem az ,államérdeké-nek engedve 

indul egy büszke trónusra ülni vagy éppen más vi- 

lágrészbe; ma a szivek közt még a házassági 

egyezség előtt meg volt a kapocs s ma a kedves 

menyasszony csak mintegy a szomszédba tá- 

vozik. 

—- A kolozsvári m. kir. egyetem jogi s 

orvosi karában a 300 frtos állami ösztöndijra hét- 

főn s kedden készitettek irásbeli feladatokat a pá- 
lyázók. 

— Utolsó fellépés szinpadunkon. 
Halmi F., a Szilágyi-pár és Zajonghi tegnap léptek 

fel utoljára szinpadunkon. Látszott mindegyiken. 

Meghatva játszodtak, sajnálva, hogy bucsut kell 

venni azon közönségtől, melynél hálásabb aligha 

étezik. 

— A rózsaligetet és sétatért egybe- 
kötő uj hid maholnap elkészül. 

—– Debreezenben a Rákóczyharang ün- 

nepélyes levétele csütörtökön este ment végbe; a 

levételhez 6 óra tájban kezdtek. Nagy néptömeg 

állott folytonoson a piaczon. A harang 7 óra kö- 

rül ért ki a torony ablakán , ekkor a gerenda, me- 

lyen a harang csigája állott, elkezdett recsegni, 

mire a közönséget félelem fogta el; de a harang 

szerencsésen leérkezett, s egyéb baj nem történt, 

mint a harangot kiebb huzó kötél egyszer elszakadt. 

Azután egész éjfélig járt a közönség a harang lá- 

togatására, mig a becses ereklyét nagy néptömeg 
kiséretében kiszálliták a vasuthoz, hogy vigyék 
Bécs-Ujhelybe, Zrinyi és Frangepán nyughelyére. 

—– Salamon János jeles népzenészünk 
valószinüleg felrándul annak idejében társulatával 

a bécsi világkiállitásra. E szándékot egy felszólitás 
érlelte meg benne, melyet Bécsből kapott. 

— Nyilvános számadás. A müked- 
vellői társulat által husvét első napján rendezett 
szini előadásból bejött összesen 482 frt 80 kr. o 
értékü összeg, a kiadás tett összesen 210 frt 51 
krt o. é., melyet levonva a jövedelemből tiszta be- 
vételkép maradt fenn 272 frt 29 kr o. é. A müű- 
kedvellő társulati bizottmánynak előzetes határo- 
zata értelmében minden előadásból befolyó tiszta 
jövedelem egyharmad része a társulati alap javára 
levonatik, azon fentartással, hogy ha a társulat 
feloszlanék az alapösszeg valamely közérdekű ne- 
mes czélra fog adományoztatni; ezen határozat ér- 
telmében a 272 frt 29 kr tiszta jövedelemből 1, 
rész, az az 90 frt 76 kr o. é. levonatván az alap 
javára, 181 frt 43 kr o. é. azon összeg, mely az 
Egressy Gábor siremlékére, az Egressi-szoborbi- 
zottság elnöke Feleki Miklóshoz felküldetett. Hogy 
a fentebbi kedvező sikert s eredményt nyerhettük 
ki az előadásból, azt egy részt a szives közremü- 
ködők önzetlen áldozatkészsége s tényleges rész- 
véte, másrészt a közönség lelkes pártolásának kö- 
szönhetjük; a szini előadásban közremüködött höl- 
gyek és urak ugy összesen, mint egyen-egyen 
fogadják köszönetünket működésükért; s a nagy 
közönség fogadja elösmerő hálánkat a közczéliránt 
tanusitott lelkesedése, s társulatunk iránti szives 

pártolásaért, melyet jövőre is kérünk, s melynek 
továbbra is kiérdemlése leend főtörekvésünk. Az 

előadásnál felülfizetést tettek gr. Kornis Gábor 4 

frt 20 krt, b. Huszár Ádám 4 frtot, Macedonfy 
Papp Vincze 1 frtot, Titner 60 krt, Szász Gerő 
tiszt. 40 krt, Dobál Antal 30 krt, a nemes köz- 

czél iránti buzgó adakozásukért fogadják ; 
tünket. A kolozsvári mükedvellő társulat 1873 
ápril 20. tartott közgyülésének megbizásából s 
nevében: Deáky Albert, egyleti titkár. 

— A katona körökben f. hó 20-ára 
mint Gizella főherczegnő esküvöjének napjára vár- 
ták az u. n. májusi előléptetést, mi meg is történt, 
többek közt kineveztetvén 300 kadet tisztirangra 
s nagyobb számu tiszt zászlóalj parancsnokká. 

— Valamennyi európai koronának 
idő korát állitotta egybe valaki az osztrák ko- 
ronának a világkiállitási palotára való feltétele al- 
kalmából. Mindnyájuk közt legidősb a Nagy Ká- 
roly által a 800-ik évben alapitottr ómai — né- 
met császári korona; ez követé 827-ben az an- 
gol korona, 848-ban a német és franczi ia, 
852 a lombardiai, 888-ban a burgund- 
arelati, 1033 a norvég, 1130-ban a szi- 
cziliai s 1139-ben a cseh korona, a cyprusi 
jeruzsalemi in partibus koronák. Időkor szerint 
a negyedik rangot foglalják el az 1000-ik évben 
alapitott spanyol, magyar és lengyel 
koronák, 1015-ben a dániai, a svéd, 1139 
a portugal, 1701 a porosz, 1720 a szár- 
diniai, 1721 az orosz, 1739 a megujitott 
szicziliai, 1804-ben az osztrák, a bajor., 
1805-ben awürtem bergi, 1806-n a szász, 
1814-ben a hannoveri, 1815-ben a német- 
alföldi, 1831-ben a belgiumi, 1832-ben a 
görög, 1861 az olasz és végre 1871 az uj- 
német császári korona. 

—– A fecskék hasznossága. Sok bár- 
gyu ember s még több pajkos gyermek van, ki ré- 
szint kedvelésből, részint tudatlanságból pusz- 
titja a fecske-fészket s üzi el annak lakóit a házak 
köréből. A tanitó van leginkább hivatva arra, hogy 
figyelmeztesse a gyermekeket s ezek által a szü- 
lőiket is az ily rosz szokásra; s hogy számokkal is 
bebizonyithassa a fecskék hasznossságát, jónak s 
időszerünek látjuk most a tavasz kezdetén, felje- 
gyezni itt a következőket. Egy fecskepár naponta 
13 órát van ébren és röpdös szerteszét, minden 
fecske — közép számitással — óránként 20-szor 
tér vissza kicsinyeihez, s ekkép a fecskepár napon- 
kint 600-szor röpdős ki-be fészkéből. Tudjuk, 
hogy a fecskék rovarokkal táplálkoznak, mélyeket 
a légből vagy falakról kapdosnak el. — Egy-egy 
fecske 15—20 rovart visz minden fordulatnál fész- 
kébe, s igy egy pár naponkint 6400 rovart pusz- 
tit el. Saját táplálatukra átlag még 600 szunyog, 
légy vagy más rovar szükséges, s igy ezzel együtt 
egy fecskecsalád élelmére havonkint mintegy 210 
ezer 800 rovar kell. E szerint egy 7 tagu fecske- 
család a nyár lefolyta alatt 576,000 rovartól sza- 
badit meg bennünket. Oly falu, melybe csak 100 
pár fecske rakott fészket, 28 millió rovartól szaba- 
dul meg általuk egyetlen nyáron. 

—– Megrösgzött tolvaj. A napokban sza- 

badult ki N.-Váradon börtönéből egy alig 17 éves 

ifju s még haza sem ment, már a megyeház szom- 

szédságában betért egy udvarra és a kint levő ru- 

hákat összeszedte s elvitte. Szerencsétlenségére egy 

biztoshoz vitte be árulás vegétt, a biztos aztán le- 

tartóztatta., A velenczei városháztól azonban csakha- 

mar megszökött s utközben ismét tolvajlást köve- 

tett el. Elfogták ujolag s midőn kérdezték tőle, miért 

követett el bünt, azt felelte, hogy ő nem tehet róla 

őt az ördög készteti lopni. Persze becsukták, hogy 

máskor ne hallgasson az — ördögre. 

—– A modok indianokat szomoru vég 

fenyegeti, Grant az észak-amerikai egyesült álla- 

mok elnöke megesküdött ugyanis azoknak végké- 

peni kipusztitására s Sherman tábornokot felhatal- 

mazzá a támadásban a lehető erélylyel és szigorral 

járni el. E kegyetlen rendeletet Cauby tábornok- 

nak a modok indiánokhoz küldött parlamentair- 

nek megöletése okozá. Különben az egész modoc- 

törzs 1000-1500 embernél többet[sikra nem állit- 

hat; de e kisded bátor csoport már régóta tartja 

magát. 

—– Az emberi nem kora. Calvert frank 

angol származásu régiségbuvár és geologus, ki a 

Dardanellák partjain üté fel tanyáját, a Konstanti- 

nápolyban megjelenő „Levant Heralds-ban egy 

jelentést tesz közzé, bizonyos felfedezésekről, me- 

lyek ha valóknak bizonyulnának be az emberi nem 

kora roppant számu évezredekre nyulna vissza, tul 

az ujabb tudományos felvételeken ,Szerencsés 
valék — igy ir — a Dardanellák közelében biztos 

nyomokat találni arra nézve, hogy az ember a har- 

mad (tertiár)-képlet Miocaen korszakában létezett. 

Egy ama korszakbeli rétegekből s a tengerben álló 



la mellső oldalán körülbelül 800 lábnyi 
főldtani mélységben, dinotherion vagy mastodon 

egy csontjának töredékét találám, melynek homoru 

oldalán egy szarvakkal ellátott négy lábunak fél- 

reismerhetlen alakja tünt elő, hosszura kinyult meg- 

hajlott nyakkal, dülény (rohombus) idomu mellel, 
hosszu derékkal, egyenes mellső lábszárak- 

kal, széles lábakkal, mélyen bemetszve. Nem 

messze ezen lenyomatott csonttól ugyanazon 

sztkla különböző rétegeiben egy tüzkőlapot s több 
hosszában — hihetőleg a velő kiszedhetése végett 

emberi kéz által meghasított – csontot találtunk. 
Az általam talált holmikat tartalmazott képlet föld- 
ani minőségét illetőleg kétség nem foroghat fenn, 

Ischitschatschew, Kis-Azsia föltani abroszának hir- 
neves elkészitője ki ezen vidékeken a legszorosab- 

hen megvizsgálta mind a Miocaen korszak- 

tartozónak nyilatkoztatja,. Mintegy 16 

ezen helytől még nyomát lelém 

az ember létezésének egy 200-300 láb- 
nyi vastagságzu homokrétegben, melyet 400— 
500 lábnyi kőszikla réteg boritott. Ezen egész 

rétegben számos kömüszereket találtam. Tüzkő 

aránylag ritka volt; de találtam másnemü kemény 

köveket, mint jáspist. Ezen kő eszközök némelyi- 

ke igen nehéz volt, volt olyan is, mely 4--5 kilot 
nyomott. Még nincs 40-50 esztendeje annak, 

hogy komolyan kezdék vitatni, vajjon egy emberi 

nem 6000 évnél nem idősebb-e; most már 100 

ezer évekre teszik azt. 

— Statisztika dióhéjban. A föld ismert 
részein létező rendezett és önállósággal biró álla- 

mok és birodalmak létszáma 84; ezek közül 7 csá- 

szárság, 20 királyság, 23 fejedelemség, nagyher- 

czegség és herczegség, 26 körtársaság és szabad 

város, 8 khánság és egyéb czimű monarchia: A 

birodalmak közt kiterjedésre nézve legnagyobb az 

orosz császárság, mely Európán kivüli birtokokkal 

együttvéve 397,056 földirati L mértföldet foglal 

el. (1867-ig, mig északamerikai birtokait el nem 
adta, 421 ,056 míldet tett.) E roppant területhez 
legközelebb áll az angol birodalom, mely az öt 
földrészen együttvéve bir 355,565 mfld területet; 

ha pedig függeteg tartományait is hozzá számitjuk, 

387,165 míldet. A monarchiák közt legcsekélyebb 

kiterjedésüek Lichtenstein, mely nincs egészen 3 

míld és az idősb águ Reusz herczegség, mely nincs 

egészen 5 mífld. (Monaco ezeknél is csekélyebb, 

alig nagyobb 1/, mértföldnél.) A köztársaságok 
közt legnagyobb az északamerikai unió, 169,883 

mild, legkissebb S.-Marino, mely csak kevéssel ha- 
ladja az 1 mfldet. Népességi viszonyokat tekintve, 

első helyen áll China. A mennyei birodalomnak 
(192,399 mfldnyi területen) 475 millió lakósa van. 
A britt birodalom a népességet illetőleg is második 
helyen álla mennyiben 248.575,132 lakóst számlál, 
ellenben az orosz birodalom kiterjedéséhez arány- 

lag csekély, csak 81.912,621 lakóssal bir. - Az 

ismert világ rendezett államai közt csak 20 van 

olyan, melyet semmi adóssági teher nem nyom. 
Legtőbh államadóssággal birnak: Francziaország, 

Anglia, az északamerikai Egyesült-államok, Orosz- 
ország, Olaszország. - Az egész világon fegy- 
verben áll 3.924,344 katona, 37,607 ágyuval. 
Hadilábra legtőbb embert képes állitani a követ- 
kező hat hatalmasság és pedig szám szerint : a 
szövetséges német birodalom és Francziaország 
egyik-egyik 1 millió 200,000 harczost, Oroszor- 
szág 978,000, Ausztria-Magyarország 800,000 
China 800,000, Olaszország 620,000 katonával 
rendelkezik háboru idején. - A föld legnépesebb 

London, 3.252,000 lakossal; utána 
következnek népesség szerint s Peking (CChi- 
nában) 1.648.000, Páris 1.500, 000, New-VYork 
823, 000, Bécs 901,380, Berlin 826,000, Bombay 

Citindostaban) 816,000 lakossal. 

Az efézusi Diána-templomot 
mely a pogány-világ egyik csodálatraméltó 
műve volt — egy angol tudós- Wood — 
fölfedezte, hogy hol állott. Most ásatásokat esz- 
közöl. 

—
—
 

Képcsarnok. 
A vas-szigeten. 

Noé Henrik utazási rajza. 

Az „Ezer egy éjszakában« egy mágneshegy- 
ről mesél Sheherezude, melynek az a tulajdonsága 
volt, hogy a szögeket a hajókból magához vonzá,. 
inek következtében a gerendák széthultak s a 
ajók menthetlenül elsülyedtek. Midőn Elb a szi- 
t ének vörös vas tömegét legelőször megpil- 

ma hajós történet jutott eszembe. Egyelőre 

csak a gyönyörű tájkép hatott rán mágnesszerü- 
leg és vonza magához. Ha a Piombinó mellettiten- 
gerpartról a szemközt felmagasló granitcsucsra át- 
tekintünk, mely őrgulaként áll a sziget vasércz-kin- 
csei közt, egy kép tárul felelőttünk, mely mellett a ná- 
polyi tengerőböl hirhedett szépsége messze elmarad. 

A tengernek végtelen mélységű kékje a be- 
lőle felnyuló szigetekkel — Elbával, Pianosával, 
Giglióval, Monte-Cristóval, melyek örök szikla épit- 
ményekként emelkednek ki a habokból: minden 

oly felséges látványt nyujt, milyet csak sziklás 

fennsikok mutathatnának, ha völgyeikben a tenger 

hullámai himbálóznának. 

A gorőgök ősi népe ama szigetet egykoron 

Aethaliának nevezé, mely annyitjelente, hogy ,„az 

égő." Mert a hajósok, kik tyrrhéni tengert bejár- 

ták, éjjel nappal messzire világolni láták ama 

kovács-münhelyeket és olvasztó kemenczéket, me- 

lyeket az etruriai benn lakó faj a vörös izzásig 

hevitett, hogy vasát bennük feldolgozhassa — Vir- 

gilius kiaknázhatlan bányákról ir, s a vörös falak, 

mikről fönntebb emlitést tevék, ama vérvőrös tenger- 

parti sziklák érczét mindenfelé jelezték. Kiszálltam 

azon szándékkal, hogy a szigetet megtekintsem. 

Tél közepén volt. Egyik napon a Tramontana 
zugott el a tartomány főlött, s a virulásnak indult 

természetet a dér leforrázta, másik napon pa- 

csirták énekeltek, s a békák elkezdtek kórusban 

brekegni. A száraz föld hóval födöttt tetőiről fujt 

alá a dermesztő szél, a déli tengerről jött lenge 

s éltet adó fuvallat. De mind e mellelt is a tenger 

s az aljáról feltekintő sziklás alapzatok oly szép 

kékek voltak, hogy ha egy festő ily szinben fest, 

annak élethű természetességét neki el nem hiszik. 

Elbában egy termés vasból álló cseppkövet kap- 

tam ajándékba — a milyen kék vala ez, ép olyan 

szint játszott a tenger vize. 

Ki a szigetet meg akarja látogatni, ha a le- 

hető legrövidebb ideig akar a tenger hullámai já- 

tékának kitéve lenni, Livornóból el s keresztül a 

toskanai Maremmán egy egyszerű állomáshoz vi- 

teti magát, melynek neve La-Cornia. Onnan gyalog 2 

óra alatt elérhetni az Elbával épen szemközt fekvő 

Piombino nevü kikötőbe. Az ut odáig átkozott rosz. 

Már La-Corniaban oly halványak az emberek, mint 

ha sulyos betegek volnának — a lázakat, a hideg- 

lelést magával hozó nyári idény minden évben le- 

teriti őket lábaikról. A környékben nagy helységek 
terülnek el, melyek nyáron át elhagyatva állanak — 
mint p. Grosseto nevű város, honnan minden év 

juniusában kiköltözködnek a hivatalok s hol a bol- 
tok hónapokon át zárva maradnak; azok a szeren- 
csétlenek, kik visszamaradnak, a nyarat lázban és 
tisztátalan férgektől gyötörtetve kell hogy eltöltsék. 
Azok pedig, kik egészségesek maradnak, időközben 
oly vizet isznak, mely pestises levegőt áraszt ki 
magából s oly hussal táplálkoznak, melyet a mé- 
száros lustasága miatt más helyiségből kell hozatni 
s mely a forró levegőben megbüzhödött. A bozót 
közül mindünnen büzhödt viz-felület csillog ki - 
s a nádasok és tölgyfák között tócsák álló vize te- 
rül el; elsoványodott, nyomorult gebék keresnek 
tápláló füvet oly árkok partjain, melyekben csak a 
csik és békaporonty érzik jól magukat : mindez egy 
zürzavaros egészet képez, melynek részei macchia 
Ccserje), nád, gyepes helyek s egynehány szántó, 
emberhez nem hasonló vázak által megmivelve, kik 
a halállal daczolnak, mely a földből felszáll. 

Nyáron át az idegenre veszélyessé válhatik 
az alig két örányi rövid séta, melyet meg kell ten- 
nie, ha a kikötőbe akar érni. De mig a Tramon- 
tana fu,addig nincs veszély, mert azalatt az örökös 
nyavalyáskodást okozó gőzök megszünnek a föld 
alá szorulnak. Ellenben tökéletesen egészséges ég- 
hajlattal bir a tenger part s hát még a szelektől át- 
járt vas-sziget. 

Egy kis gőzös két óra alatt átszeli a tenger- 
szorost. A hajón az ember gyönyörködhetik kénye, 
kedve szerint ama zeg-zugos hegyekben, melyek 
minden oldalról előtörnek a habokból s a delfinek- 
ben, melyek a hegyek között kisérik. Ekkor előtü- 
nik a Haematil — a sziget „vérsziklájas, alacsony 
bokrokat hordva tetején. A meredeksziklafalak lan- 
kás helyein az emberi szorgalom[még szántásra al- 
kalmas felületet teremtett — alatta tajtékzó hab 
veszi körül köridomban a sziklákat. 

E meredély sziklák egyikéről bocsáttatnak 
le egyenesen a tenger széléhez, a rájok várakozó 
bárkákhoz — a vasérczek. Ez legalább egy oly 
tengerparti részlet, melynek meglehetős élénk, 
mozgó staffage-a van. Aztán jő keskeny tenger- 
öbölbe préselve, szikla ormon kiálló erőddel – 

. 
1 dékos recsegtetésével 

sabbra nem emelkednek, hol az olaszországi déli 
vidékek rablói bünhődnek, ez Porto Ferrajo. Az 
erődbeli börtönök vasrácsozata mögött vörös ujja- 
sok, zöld fővegek, naptól barnult arczulatok fölött 
tünnek olykor elő, s a lánczok csörögnek. 
Nem egyedül a vassziget ilyen hely, mindenütt ott, 
hol egy szikla az illatos tengerből kiemelkedik, 
gonosztevők vannak ahoz lánczolva. Oda lent Ka- 
labriában s az Aetna nagy szigetén minden évben 
háromezer ember között egy gyilkos támad fel - 
s valóságos harcz foly a hegyekben rejtőző rabló- 
csapatokkal. 

Ezen sziklafalak mellett szeldeli gőzös kere- 
keivel a hullámokat s nemsokára Porto Ferrajo 
kapuzata előtt megáll. Ezen szük utczáju városon 
nincs sok látni való. Egy piacz, melyre — mint 
egyetlenrre – bár hová mentünk is - mindig 
vissza kell térnünk; egyetlen vendéglő s egyne- 
hány hírlapok nélküli kávéház képezik, mint min- 
denütt, ugy itt is atársadalom összekötő kapcsát. 

(Foly. köv.) 

Mözgazdaság. 
Szántó vető székely barátim! 

Ne vegyük tréfának a dolgot. Fontoljuk meg 
a jelent és jövőt. 

Jelenben nem élhetünk atyáink vétkei miatt. 
Jövendőben gyermekeink nem élhetnek a mi vétkeink 
miatt. 

Atyáink hibáit hozzuk helyre tagositás által. 

Ne vigyük sirunkba gyermekeink átkát, sőt 

inkább azok áldásait. Tagositsunk. 
Nekünk kisebb földbirtokosoknak egyetlen 

egy jövedelmi forrásunk az állattenyésztéssel össze- 
kötött földmivelés. 

Ebből mostani rendszerünk mellett meg nem 
élhetünk. Mesterséget nem tanultunk, kereskedé- 
sünk semmi. Szegénységünk miatt felsőbb taninté- 
zetekbe sem mivelhettük ki annyira magunkat,hogy 

tudományunk után hivatalos pályán megéljünk. 
Egyenesen kevés birtokunk jövedelméből kell fá- 
radságos szorgalmunk után megélnünk. 

Ebből kell minden szükségeinket fedeznünk : 
ezek pedig nagyon szaporodtak. 

Ételünk, italunk, ruházatunk, háztartásunk 
sokkal többe kerülnek, mint ezelőtt, valamint gyer- 
mekeink nevelése is. 

Cseléd, mezei munkás bére naponként sza- 
porodnak. Egy birtokháboritási per többe kerül, 
mint mennyit ér a per alatti terület. Az adó éven- 
ként nevekedik. 

Ezen szükségünket, csekély birtokaink jöve- 
delmeiből, nem fedezhetjük. 

Nem fedezhetjük pedig azért, mivel különben 
is csekély szántófőldeink annyira meggyengültek, 
hogy egész évi fáradozásunk után sem termik meg 
évi kenyerünk, házi apróbb szükségeink fedezésére 
mi sem marad. 

Meggyengültek pedig azért, mert nincs ele- 

gendő trágyánk. Trágyánk pedig azért nincs, mert 
nincs elegendő marhánk. 

Marhánk pedig a takarmány hiánya miatt 
nincs. 

Hát takarmányunk miért nincs ? 

Azért, mivel a Rikán belől a természetes 
kaszáló nagyon kevés, mesterségest pedig ta- 
gositás nem léte miatt ugarba se termeszt- 
hetünk. 

Imé barátim! akár merre facsarjuk a dolgot, 
nekünk kisebb birtokosoknak el kell ismernünk, 
hogy a végpusztulástól csak a tagosítás ment- 
het meg. 

Ha a tagositás megszületik, mind a nagy, 
mind a kis birtokos körülményeihez képest rendezi 
gazdaságát. F. J. 

(Folyt köv.) 

Nemzeti szinház. 

(R) Kedden f. hó 22-én ,Három csörü 
kacsa*, operette 3 felvonásban, irta Moinon, zené- 
jét Emil Jonás. A közönség tetszésének kétségte- 
len jele, hogy daczára, miszerint rövid idő alatt 
e szinidényben negyedszer adatott elő, még mindig 
elég szép számmal jelent meg, különben j műkö- 

dőkjátékán s énekén is mind több egyöntetüséget 
tapasztalunk. Nem ajánlhatjuk azonban eléggé Mar- 

bőrtőnökkel tele, melyek a viz felületénél maga s 

magát. 

lozsvárról Tordáig vagy vissza 2 ft, tulsuly 2 kr; 

cellnek , hogy hangjának visszatetsző és szán- 

hagyjon fel, mert néha 

a második felvonásban a gyertya kialvása 
keletkezett zavarból ügyes rögtönzéssel se 

Szilágyiné (Margit), Dókány 
(Elsa), Némethi Giza (Sophronie), Z 
(Spanielto) Szilágyi (Van Bonkauch) jól töl 
tötték be szerepeiket. Kendi comizálásával oly 
tonos nevetésben tartá a közönséget, csak azt 
tulbuzgóságába ne sülyedne alá a bohoságig. 

ra 

Biasini gyorsutazási menetrent j 
1873 márczius 10-től. 

A magyar keleti vasut menetrendjét má 
10-én megváltoztatván, következendő menelrend 
del indulnak 

Kolozsvár és Felvincz között: 

Kolozsvárról Tordára és Felvinczre indul na 
ponként háromszor, reggeli 8, délután 4 és est 
véli 7 órakor, a délutáni 4 órai menet Szeb 
Segesvárt, Károlyfehérvárt és Aradot köti össze 
várakozás nélkül, az estvéli 7 órakor induló gyors 
kocsi a Marosvásárhelyre induló vonathoz csatla- 
kozik várakozás nélkül. 

Felvinczről Tordára és Kolozsvárra indul n 
ponként kétszer, éjjeli 1 órakor a Marosvásárhely 
felől jövő utasokkal, és reggeli 5 és 6 órako 
Nagyszeben, Segesvár, Károlyfehérvár és Arad 
felől jövő utasokkal, ezen 5 és G órai indulásra 
mindég két gyorskocsi fog Felvinczen lenni, ugy, 
hogy bármennyi utas jönne is a három irányból, a 
tovább szállításra bizonyosan számithassanak. 

Kolozsvárról Szamosujvárra és Deésre : 
ponta kétszer, reggeli 8 és délután 3 órakor. , 

Deésről Szamosujvárra és Kolozsvárra na- 
ponta kétszer, reggeli 7 és délután 1 órakor. 

Arszabály 30 font szabadpodgyászszal : Ko- 

Kolozsvárról Felvineziz vagy vissza I-ső és 

suly 4 kr. Kolozsvárról Szamosujvárig 
I. és közbelső Coupe 2 n 40 kr, hátulsó Coupe 
1 ft 80 kr, imperial 1 ft 70 kr, tulsuly 3 kr. Ko- 
lozsvárról Deézsig 1. és közbelső Coupe 3 ft 20, 
hátulsó Coupe 2 ft 70 kr, imperiál 2 ft 50 kr,tul- 
suly 4 kr. ÁA közbeeső kissebb állomások 40 k 
czárjával mértföldenként számittatnak, azon meg 
jegyzéssel, hogy a megkezdett mtfld egészbe szá 
mittatik. 

Minthogy a t. cz. utazó közönség kényel 

mére az intézet minden lehető kényelemről gon 

doskodik, remélli további pártfogásaikat is me 
nyerhetni. 

Kolozsvártt, márczius 3-án 1873. 

Kibédi Biasini Domokos. 
gyorsutazási tulajdonos és 

igazgató. 

Marhahus fontja 23 kr. Borjuhus fontja 
Egy pár szép disznó 220 ft. Egy p. köz 

kr. p- csirke 50 kr. 
Deszka párja 1 ft – kr. sindel 

April. 22-rő 

nemzeti sse 



ecskendők beszereztettek, ez 

gibb alkotásu, de hasz- 

otban levő régi vizi puskái 

Itak, ezen okból a várost 

sra kivánja juttatni hogy 

darab régi szerkezetüű vizi pus- 

atása elhatároztatott még pedig 

Itétel alatt, hogy ha valamely 

ég egyik vagy másik vizi- 

egvásárolni szándékszik, tehát azt 

etés mellettis megszerezheti, ameg- 

ó sség mellett s e ozélból na- 

értekezni lehet a tanácsház telkén le- 

-ik számu szobában és egyszersmind 

nki az eladóvá tett négy darab vizi 
eg is szemlélheti. 

Kolozsvár város közig. tanácsától 

.1873. 

1-1 

zek most a jövőbe, a mióta menyiség- 

tani tanár 

oRtieÉ . 
játék-ut sitási folytán egy ternót nyertem 

selttl Marik Róza, 

pipereárusnő. 

Megkeresésekre hires játék-utasitásait 

iletőleg mennyiségtani tanár Orligé R. Ur 

Berlinben, Wilhelmstrasse 5. a legkészsé- 
esebben azonnal és ingyen felel. 
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Kolozsvárt a rendszeres tűzol-- 

s vények és ujabb 

Benkó Ferencz 
kávés : 

PESTRŐL 
april 24-kétől 

átvette 

a,GRAND KÁVÉHÁZMT, 
s minden igyekezete arra lesz forditva, hogy e közkedvességü helyiségben a n. érdemüű 

közönségnek pontosan és jutányosan szolgálhasson. 

E kávéház Kolozsvár legelegánsabb kávécsarnoka volt eddig is - 

bérlő ezután is azon lesz, hogy diszben és fényben nyerjen s a helyiséget láto- 

gató nagyszámu közönség kényelnmuét minden- 

ben feltalaálja. 
Ezután is tart politikai, szépirodalmi és ismeretterjesztő magyar, német, franczia 

és angol napilapokat és heti folyóiratokat s azokat másod-harmadnapon szá- 

monkint vagy havonkint előfizetés útján az olvasó közönség rendelkezésére bocsátja. 

Kapható havi előfizetés mellett kitünő jó reggeli kávé - 

(tejes és fekete) 
nagy adag havonkint 5 ft 40 

kis . 3 ft 60 

Végül felkéri azon tisztelt urakat, kik bivalokat tartanak, méltóztassanak őt a 

rendelkezésre álló tejmenyiségről értesiteni. 

Benkő Ferencz, 
pesti kávés. 

T749 28-30 

A bécsi 

Commissions-Bank 
váltóiródája 

Schottenring Nr. 18 

vételjegyeket 
bocsát ki 

alább feljegyzett sorsjegy csoportokra, s ez összeállitások már azért is a lege- 
lőnyösebbek közé számithatók, mert egy ily vételjegy minden tulajdonosának alka- 
lom van nyujtva, minden fő- és mellék-nyereményt egyedül megnyerhetni, s ezen- 
kivül 30 frank arany és 10 Írt. bj. kamatélvezetben részesül. 

A. csoport (évenként 16 huzás.) 
MHavi részlet 10 frt. Az utolsó részlet lefizetése után mindenki következő 4 

sorsjegyet kap: 
1 5%,-kos 1860-ki 100 frtos államsorsjegy, főnyeremény 300,000 frt. a 

kihuzott sorozatos jegyet 400 frton visszaváltjuk. 
1 3%,-kos 400 frankos török cs. sorsjegy, főnyeremény 600,000 frank, 

300,000 frank aranyban. 
1 braunschweigi herczegi 20 talléros sorsjegy, főnyeremény 80,000 tal- 

lér levonás nélkül. 
1 Innsbrucki (tirol) sorsjegy, főnyeremény 30,000 forint. 

B. csoport (évenként 13 huzás.) 

Havi részlet ő frt. Az utolsó részlet lefizetése után mindenki következő sors- 

jegyeket kap: 
1. 3%)-kos török cs. 400 frankos államsorsjegy, főnyeremény 600,000, 

300.000 frank ananyban 
1. braunschweigi herczegi 20 talléros sorsjegy, főnyeremény 80,000 tal- 

lér minden levonás nélkül. 
Szász-meiningeni sorsjegy, főnyeremény 45,000, 15,000 délnémet ért. 
Továbbá vételjegyek ötöd 60-ki 5 0-kos államsorsjegyekre, havi 

részlet 6 írt. 
Továbbá vételjegyek egész 1864-ki sorsjegyekre, havi részlet 10 frt. 
Továbbá vételjegyek fél 1864-ki államsorjegyekre, havi részlet 4 frt. 
Továbbá vételjegyek fél magyar-sorsjegyekre, havi részlet 3 frt. 
Továbbá vételjegyek braunschweigi 20 talléros sorsjegyekre, havi rész- 

let 2 frt. 
Továbbá vételjegyek Innsbrucki sorsjegyekre, havi részlet 2 frt. 
A tőzsde-iroda átvesz ezen kivül, valamint a bécsi commissions-bank váltóiro- 

dája is minden, bármi nevet viselő bank-, váltó- és tőzsde-űzletet. 
Látváltók , valamint hitellevelek Európa és Amerika minden nagy piaczaira a 

egjutányosabban állittatnak ki. 
Megrendelések az itteni piaczról és a vidékről igen gyorsan, szilárdul és ponto- 

san teljesíttetnek, s a tőzsde-íroda által vásárolt értékpapirokra, és váltókra, a pénz- 
piacz időnkénti állásához képest a legjutányosobb feltételek mellett adatik kölcsön. 

Az űzleti helyiségek naponta reggel 9-től este 6 óráig maradnak nyitva. 

vidéeki megrendelések pontosan és utánvét 
mellett is eszközöltetnek. Nyeremény lajstromok minden huzás után ingyen és bér- 
mentesen küldetnek meg. 

HHskoros rohamokat (Nyavalyatörés) 
gyógyit levelezés utján a eskor szakorvossa dr. O. Killisch, Berlin, Louisenstrasse 45. 
Epillanatban 1000-nél több betege van kezelése alatt. 
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Legnagyobb nyereségremény. 
mu 200 huzásra, TE 

melyben 

300,000 forintos, 
280,000 forintos, 
250,000 forintos, 
220,000 forintos, 
200,000 forintos, 

5 főnyeremény 150,000 forintos, 
2 főnyeremény 110.000 forintos, 

és még számos 100,000, 60,000, 50,000, 40,000, 30,000 forintos stb. nyereményre 
játszhatni 

A. csoportu játéktársulatunkban 
egy részletjegygyel 18 résztvevő közt 25 évnegyedes 7 ftos részletfizetéssel. 

HE- Ekedvelt csoportban meg van minden Austriában létező állam- 
és magánkölcsön-sorsjegy, a melyek árkelet szerinti értéke teljes befizetés 

után készpénzül fog a résztvevők közt felosztatni. 

Mindjárt az első 
7 ftos évnegyedes részlet lefizetése után miden résztvevő játszik május 1-én a 

Keglevich-sorsjegyekre; 
május 3-án az innsburcki, május 5-én a salzburgi, május 15-én a magyar 

állam és junins 1-én az 1864-ki sorsjegyek huzására. 

A közelebbi huzásokra 
ajánljuk 20 braunsehweigi sorsjegyre alakitott játéktársulatainkat, ha- 

vonként 2 ft. részletfizetéssel; huzás május 1- én, főnyeremény 

20.000tallér, 
20 darab magyar 100 ftos sorsgyegyre, negyedévenként 7, vagy havon- 

ként 6 ftos részletfizetéssel, huzás május 15-én főnyeremény 150.000 ft. 
20 drb. 1864-ki 100 ftos sorsjegyre, negyedévenként 9, havonként 8 

részletfizetéssel. 
20 drb. 1864-ki 30 ftos sorsjegyre, negydévenként 5, havonkéná fi. 

részletfizetéssel, huzás junius 1-én, főnyeremény 250.000 ft. 

E csoportban mindjárt az első részletlefizetése után 20 drb. sorsjegy- 

re játszik a résztvevő, s nyerés esetén a nyeremény húszadrészét azonnal kész- 
pénzül kikapja. Minden részlet teljes lefizetése után minden résztvevő egy ere- 

deti sorsjegyet fog kapni. 

Részletjegyekkel 
egyes sorsjegyekre és tetszés szerint összeállitott sorsjegy-csoportokra, a 

melyeknél résztvevő az első részlet lefizetése után egyedül játszik minden nyere- 

ményre, szolgálunk havonkénti vagy negyedéves részletfizetés mellett a legjutá- 

nyosabb föltételek s a légelőnyősebb összeállitások szerint. 
Az österr. Industrialbank 

részlet-osztálya 
ezelőtt 

Fürst Ede 
Bécs, Istvántér 2 szám 

(Utánnyomat nem dijaztatik) 

Köooooöomöorromemmemeé 

Hirdetmény. 
Alólirt tisztelettel jelenti a. n. é. közönségnek, hogy b.-középutczában 

a „Kisegitő pénztár-egylet: melletti földszinti 

bútorraktárát 
a legizletesebb és legnagyobb választéku bútorakkal ujjonan beren- 

dezte s ezek nálla a legjutányosbb árban és felelősség mellett kaphatók. 

Kaphatók továbbá alólirt gyárában épületekhez szükségelt készletek u. m. 

padozatok, tölgyfa koczkák padozathoz, több százra menő kész ajtók, 

ablakrámák, táblák sat. s mind ezek tökéletesen jól kiszáradt ép 

anyagból elkészitve. 

Ajánlja továbbá Hunyadmegyében Zsobok határan felfedezett nagyválasztéku s 

bár mely nagyságu kőtábláit, melyek felülmulják ugy szilárdsá- 

gukra, mint szépségükre a külföldi márványtáblákat. 

Elvállal továbbá szakmájába vágó mindenféle megrendeléseket, 

melyek gyors és felelőség melleti pontos teljesitésére magát kötelezi. 

Bizván a nagy érdemüközönség eddigi kegyes pártfogásában s ajánlva magam 

ovábbra is. 

K 

13 főnyeremény 
2 főnyeremény 
2 főnyeremény 
7 főnyeremény 
8 főnyeremény 
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HNaller Ferenez, 
asztalos mester. 

752 10-10 

Vizgyógyászati jelentés. 

Mindazon szenvedők, kik a természetes (viz) 

gyógyászatban netalán bizalmukat helyeztetik, ezennel 
értesittetnek, miszerint a „kolozsvári vizgyógyintézet" 
a kor igényeinek megfelelőleg ujjabban fölszerelve, f. 

év ápril 1-ső napján leszállitott árszabály mellett ujra 
megnyittatik. 

Az illetők sziveskedjenek ebbéli szándékukat 
intézeti orvos t. Vélis Sim o n urral (májálisutcza 
2-ik sz.) mielőbb tudatni. : 

6-6 

Kolozsvártt, mártius 21-én 1873. 

Nyomalott Gámán János örököseinél Kolozsvárítt, 

Az igazzatóság. 
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